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Sinopse IX sessão ordinária/ConsEPE
 

 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 
realizada no dia 14 de outubro
Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, S
André. 
 
Informes da  Reitoria: 
 
1. Professor Dácio Matheus justificou a ausência do magnífico reitor, professor Klaus Capelle, 

por estar em Pernambuco
Geral do Grupo Coimbra de 
Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior 
(ANDIFES).  

 
2. Informou sobre sessão solene realizada no dia 7 de outubro para o descerramento do retrato 

do reitor Hélio Waldman
entregue uma Moção de Congratulações 
trajetória acadêmica e contribuições para a UFABC

 
3. Passou a palavra para a secretária

juntamente com a professora 
Pesar pelo falecimento do professor Plínio Zornoff Táboas a sua família. Acrescentou que a 
esposa do professor, Araci Marisa
agradecesse formalmente 

 
Informes dos Conselheiros:
 
1. Professora Vanessa Elias 

do Dia. Solicitação secundada
 
2. O representante dos técnicos administrativos Rail Ribeiro Filho leu e

professor Hélder Eterno da Silveira, Coordenador
Magistério da Coordenação de Aperfeiçoamento de 
professora Meiri Aparecida Gurgel de Campos Miranda, coordenadora institucional do 
Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (Pibid)
fora contemplada com a mobilidade de 
ainda, que receberá dois professores de El Salvador. Solicitou a retirada do item 1 do 
Expediente. Acordou-se que o item permanecer
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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da 
de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC, 

outubro de 2014, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da T
Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, S

Dácio Matheus justificou a ausência do magnífico reitor, professor Klaus Capelle, 
Pernambuco para participar do VI Seminário Internacional e

Geral do Grupo Coimbra de Universidades Brasileiras (GCUB), bem como de 
Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior 

Informou sobre sessão solene realizada no dia 7 de outubro para o descerramento do retrato 
élio Waldman na Galeria de Reitories da UFABC, ocasião em que lhe fo

entregue uma Moção de Congratulações aprovada pelo ConsUni pelos seus 70 anos e sua 
trajetória acadêmica e contribuições para a UFABC.  

Passou a palavra para a secretária-geral, Soraya Cordeiro, que informou ter estado em Leme, 
juntamente com a professora Maria de Lourdes Merlini Giuliani, para entrega de Moção de 
Pesar pelo falecimento do professor Plínio Zornoff Táboas a sua família. Acrescentou que a 
esposa do professor, Araci Marisa Alvarez Táboas mostrou-se comovida e solicitou que 
agradecesse formalmente o Conselho pela homenagem.  

nformes dos Conselheiros: 

Professora Vanessa Elias de Oliveira solicitou a promoção do item 2
Solicitação secundada e aprovada por unanimidade.  

O representante dos técnicos administrativos Rail Ribeiro Filho leu e
professor Hélder Eterno da Silveira, Coordenador-Geral de Programas de Valorização do 

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES)
professora Meiri Aparecida Gurgel de Campos Miranda, coordenadora institucional do 
Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (Pibid), informando que a UFABC 
fora contemplada com a mobilidade de dois professores supervisores do Pibid à Colômbia e, 

dois professores de El Salvador. Solicitou a retirada do item 1 do 
se que o item permaneceria na pauta para esclarecimentos

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da IX sessão ordinária do 
da Universidade Federal do ABC, 

dos Conselhos, no 1º andar da Torre I do 
Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo 

Dácio Matheus justificou a ausência do magnífico reitor, professor Klaus Capelle, 
VI Seminário Internacional e da VII Assembleia 

, bem como de uma reunião da 
Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior 

Informou sobre sessão solene realizada no dia 7 de outubro para o descerramento do retrato 
na Galeria de Reitories da UFABC, ocasião em que lhe fora 

pelos seus 70 anos e sua 

nformou ter estado em Leme, 
para entrega de Moção de 

Pesar pelo falecimento do professor Plínio Zornoff Táboas a sua família. Acrescentou que a 
se comovida e solicitou que ela 

de Oliveira solicitou a promoção do item 2 do Expediente à Ordem 

O representante dos técnicos administrativos Rail Ribeiro Filho leu e-mail encaminhado por 
Geral de Programas de Valorização do 
Pessoal de Nível Superior (CAPES), à 

professora Meiri Aparecida Gurgel de Campos Miranda, coordenadora institucional do 
, informando que a UFABC 

sores supervisores do Pibid à Colômbia e, 
dois professores de El Salvador. Solicitou a retirada do item 1 do 

na pauta para esclarecimentos. 
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3. Professor Daniel Pansarelli comunicou que a SCANIA doará o cavalo mecânico de um 
caminhão a UFABC e que está em busca de uma doação da carroceria do veículo para que se 
possa dar prosseguimento ao projeto “UFABC Mòvel”, que se trata de um laboratório móvel 
que poderá circular pela região. Expôs haver um diálogo entre as Pró-Reitorias de Extensão 
(ProEx), de Graduação (ProGrad) e de Pós-Graduação (ProPG) para a construção de, ao 
menos, três disciplinas que possam ser oferecidas também na modalidade à distância. 
Convidou todos a visitarem a feira de produtos orgânicos que acontecia no piso vermelho; 

 
4. Professor Gustavo Dalpian comunicou que a UFABC recebera mais cerca de 60 bolsas da 

CAPES por meio do Programa Demanda Social (DS), cujo objetivo é promover a formação 
de recursos humanos de alto nível, por meio de concessão de bolsas a cursos de pós-
graduação stricto sensu (mestrado e doutorado). 

 
Ordem do dia: 
 
1. Ata da VIII sessão ordinária de 2014, realizada no dia 9 de setembro de 2014. 
Não havendo discussão, o documento foi aprovado com 6 abstenções 
 
2. Minuta de resolução que regulamenta a aplicação de avaliações substitutivas nos cursos de 
graduação da UFABC. 
Após apresentação de parecer favorável à aprovação do item e sugestões de alteração, o 
documento com alterações foi votado e aprovado com 2 votos contrários. 
 
3. Minuta de resolução que regulamenta a aplicação de avaliações de recuperação nos cursos 
de graduação da UFABC. 
Após relato e discussão, o documento com alterações foi aprovado com 4 votos contrários. 
 
4. Edital de Ingresso 2015. 
Em discussão, foram elencadas sugestões de alteração, todas acatadas pela área demandante. Em 
votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 
 
Expediente: 
 
1. Minuta de resolução que regulamenta as condições para solicitação de participação em 
colação de grau solene, solicitação de colação de grau antecipada e emissão de diplomas.  

Após questionamentos e esclarecimentos, o item foi retirado de pauta. 
 
2. Homologação do Ato Decisório nº 103, que aprovou ad referendum a supressão do inciso II 
do Art. 5º da Resolução ConsEPE nº 112, de 16 de agosto de 2011, a saber: “ter Coeficiente de 
Aproveitamento (CA) maior ou igual a 2 (dois)”.  

Não havendo manifestações, propôs-se a passagem do item para Ordem do Dia, que foi aprovada 
por unanimidade. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 
 
 

� Considerando o avançado das horas, os assuntos restantes da pauta serão apreciados na 
X sessão ordinária, a ser realizada no dia 18 de novembro, às 14h. 


